

# SZENTES és VIDÉKE

## POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDÉKEN:  
Félévre . . . 4 kor. | Félévre . . . 7 K — f.  
Negyedévre . 2 kor. | Negyedévre 3 K 50 f.

Felélős szerkesztő és laptulajdonos:  
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám,  
Telefonszám 32.

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

## Ok nélküli félelem.

Szentes, dec. 20.

Ugy látszik, hogy az 1912-ik évet Magyarország nem lehet a legszerencsésebb esztendő közszámlálni. Az a kelleme-e depressió, amely az országot politikai tekintetben megül. most álcasap más téré is, mert a belügyi zavarok mellé társul szegődött a külpolitikai kormány események sorozata is.

Valóságos vihar dult végig az országban, egzisztenciák mentek tönkre anélkül, hogy arra valami komolyabb ok lett volna. Közgazdasági életünk fokmérője, a tőzsde volt az a seizmográf, amely a távoli vihart legelőször megérezte s a helyet, hogy vilámbáritója lett volna annak, a gabona-tőzsdén felszoktatta az árakat, az értékpapír piacon pedig valóságos balkán árfolyamokat teremtett. Mindennek nyoma közgazda, gi és pénzügyi életünkre kiható.

Nap-nap után hol itt, hol ott halljuk, hogy egy-egy tekintélyesebb cég fizetése képtelen lett, majd pedig, hogy a betevők országszerte megrohanják a bankokat s betéteiket tömegesen veszik ki. Nem képez ez alól kivételt sem a vidéki kisebb takarékpénztár, sem a fővárosi nagy bank, sőt még a m. kir. postatakarékpénztár sem. S mindez a pánikszerű félelem miatt történik, vajjon csakugyan van-e ok arra, hogy különösen a takarékpénztári betevők aggodalmaskodjanak?

Talán felesleges is, hogy oly kézzelfogható valótlanságok cá-

falába bocsátkozzunk, mintha az állam háború esetére lefoglalná az összes takarékbetéteket. Ellenmond annak a hágai nemzetközi konferencia azon határozata, amely az összes takarékbetéteket semlegeseknek nyilvánította. Valamint a sebesületek, akik között mindenféle nemzetbeli lehet, a hadijog védelme alá helyezte a genfi conventio, éppúgy a takarékpénztári készpénz betéteket is, amelyekben szintén több nemzetnek lehet érdekeltisége, a háboruszkodó felek kimélni kötelesek. Veszély tehát ez oldalról nincsen. De igenis veszély van a pénzüzetekre maguk a felek részéről, akiknek ok nélküli félelme, vártalan fellépése végeredményben, létalapijában támadhatja meg az egyes pénzüzeteket.

Különben is nem gondolja meg közönségünk, hogy szokatlan eljárásával nemcsak a takarékpénztáraknak árt, hanem saját magának is? Mert — kérjük már most — mennyivel válik biztosabbá otthon, a betevő kezében a kivett készpénz? Hiszen a legtöbbször, különösen vidéken, azonnal hirt megynak, ha valaki pénzt, — főleg többek szemelattára — veszi ki a bankból.

Nincs tehát ok a félelemre és aggodalomra, közönségünk csak saját magának fog használni akkor, ha nyugodtan néz az események elé és nem vonja meg bizalmát jövőben sem azoktól, akik eddig is s bizonyára ezután is mindent meg fognak tenni arra nézve, hogy közös érdekeiket bárholnan várható veszedelemmel szemben megvédemazzék.

## A választói reform.

Budapest, dec. 20.

A tegnapi minisztertanács után a kormánykörében már teljes bizonyossággal beszéltek arról, hogy a miniszterelnök december 31-én a képviselőház elé terjeszti a választói jogról szóló reformot. Sőt a kormánykör közelálló körök már a készülő reform részleteiről is tudtak. Ezerint a javaslat a jelenlegi választók számát 60 százalékkal fogja emelni. Jelenleg 1.060.000 polgárnak van szavazati joga, az új javaslat pedig ezt a számot 1.800.000—1.900.000 fokra felemeli. A mostani választók jogaikat nem veszítik el. Az új kategóriákban főbb elvek szerint a 30 éves korhatár van megállapítva, az értelmi census pedig hat népiszkolai osztályt feltételez. A választók bizonyos kategóriája már az irni-olvasni tudás egyszerű bizonyításra alapján választójogot nyer.

## Külpolitikai tanácskozások

Budapest, dec. 20.

Lukács László miniszterelnök és Hazai Samu báró, honvédelmi miniszter tegnap Bécsbe utaztak. Politikai körökben az a hír volt elterjedve, hogy a miniszterelnök a tegnapi minisztertanács határozatából kifolyólag azért utazott fel Bécsbe, hogy a választói reformról szóló törvényjavaslatot előzetes szentesítést végezt a király elé terjeszse. A miniszterelnök azonban ezt a hírt személyesen megcáfolta, amennyiben kijelentette, hogy nem a választói reform kérdése miatt ment fel Bécsbe és királyi kihallgatása nincs is terbe véve.

Bécsből jelentik: Lukács László miniszterelnök a mai délelőtt egy részét hivatalos teendőinek elvégzésével töltötte. A miniszterelnök ma Illyasi Samu báróval együtt tanácskozt meg folytatni Berchtold gróf külügyminiszterrel és Krobotin közös hadügyminiszterrel. Beavott helyen úgy tudják, hogy a magyar miniszterek utja kizárólag külpolitikai és katonai kérdésekkel áll összefüggésben.

## Betegápoló tanfolyam.

A főorvos felhívása.

Szentes, dec. 20.

A balkáni háború fejleményei olyan helyzetet teremtettek, melynek következtében fennforog az a lehetőség, hogy Ausztria-Magyarország is, a saját érdekei megvédésére kénytelen lesz fegyverhez nyulni.

Remélhető ugyan, hogy a fenyegető háborus fellegek elsimulnak, de rövid időn belül beállhat egy olyan kedvezőtlen fordulat is, amely minden békereményt megsemmisítve, csatasorba állítja hazánk minden fegyverforgatóját.

A szentesi Vörös Kereszt Egylet számítva ezen eshetőségre is és nehogy készületlenül találtskék, már előzőleg megteszi az intézkedéseit arra, hogy a tetteket követő órákban nemes hivatásának méltóképp megfelelhessen. E végből, hogy a harc-téren megbeszél, gyógyítás és ápolás végett városunkban is elhelyezés alá kerülő honfitársaink, magyar véreink és esetleg köztőlük levő legközelebbi hozzánk tartozók a lehető legjobb gondozás és ápolásban legyenek részesíthetők: betegápoló tanfolyam tartatik.

A háború nemcsak a csatasorokon küzdő és életük feláldozására kész fainkat, hanem mindannyiunkat — az itthon maradtokat is — a leg-messzebb menő hazafias áldozatok meghozatalára kötelez.

A Vörös Kereszt Egylet vezető-sége bízton számítván Szentes város hazafias közönségének áldozatkész-ségére, tisztelettel azon felhívást intézi annak hölgyeire, hogy a megnyitandó betegápoló tanfolyamon résztvevésre, minél számosabban jelenkezni sziveskedjenek.

A tanfolyam lehető legrovidebb időn belüli megnyitása végett, tisztelettel felkértenek a hölgyek, hogy részvételi számdokukat alóírott-nál (közösségi levelező-lapon) leg-később 1913. évi január hó 1-ig be-jelenteni sziveskedjenek.

Dr. Kiss Gábor,  
ügyvezető alelnök.

## Schwarz Mór sütő- és lisztnagykereskedő, Szentes.

Minden órában friss házikenyér. — Gyermekek és gyomorbetegségek részére kétszersült.

Előrendű műalmi és saját őrlésű liszték, korpá, árpadara és kukorica.

Ma mikor mindent be kell csukni, Locsolt szénem nem jó vasalni.

Schwarz-péknel 1 kg. folyóvíz vasalni valószínű 10, egy zsák vételnél kg 8. f

## Ellenzéki pártok egyesülése.

Budapest, dec. 20.

Az ellenzék tegnap délutáni közös értekezletén Széchényi Aladár gróf újból felvetette Károlyi Mihály grófnak azt a régi eszméjét, hogy az ellenzéki pártok egy közös, kormányképes párttá egyesüljenek. Döntjön le a választás a 48 és 67 között, mert az ország függetlenségét és gazdasági önállóságát mindegyik magyar párt egyformán akajja.

Károlyi Mihály eszméjét az ellenzéki pártok — a Justh-pártot kivéve — elég melegen fogadták, a vezérek azonban, Kossuth és Apponyi egy nyilatkoztak, hogy, bár az egyesülésnek sem tárgyi, sem személyi okai nincsenek, az egyesülés ideje még nem érkezett el. Az egyesület nem lehetett előre kiszámított eszközökkel megalkotni, mert annak önmagától kell bekövetkeznie.

## Választás a ref. egyházban.

Szentes, dec. 20.

A szentesi ref. egyház presbiteriumának és a egyházközségi képviselőtestületnek negyedsze fe, év végével új választás alá esik, hasonlóképpen választás alá jó az egyház főgondnoka: Zolnay Károly is.

Az egyháztanács f. hó 12-én tartott gyűlésén úgy intézkedett, hogy a választás napja december 28-án lesz, kezdődik a törvény rendelkezése szerint a reggeli istentisztelet végzetével s tart szakadatlan folytonosságban délután 4 óráig. A választás alá kerülő presbiterek és képviselők nevének felolvasásával, a választás közfelkiáltással is eszközölhető, de ha 10 jelenlevő választó szavazást kíván, két bizottság előtt szavazólapokkal folytatással.

Az első bizottság előtt, mely az egyháztanács teremében működik, szavaznak az I. és IV. kerületben és a külterületen lakó választók, a második bizottság előtt, mely a központi fiúiskola IV-ik osztályának tautermében (Vecseri Lajos iskolája) működik, szavaznak a II. és III. kerületben lakó választók.

A főgondnok 3 évre, a presbiterek és egyházközségi képviselők 12 évre választatnak.

A kilépő presbiterek a következők: Vass István, Zsoldos Sándor, Lakos Sándor, Füstí M. Lajos, Győri Sándor, Irházi István, Füstí M. István, Budai Bálint, Bihar János, Derzsi K. Ferenc, Bercezlé Dániel, Égető Bálint, Árva Bálint, Király László, összesen 14 presbiter.

A választás alá jövő egyházközségi képviselők: Juhasz Ferenc, Földvári N. Lajos, Rédi István, Virág István, Páhi János, Balog Lajos, Bóldi József, Berényi Pál, Csendes Bálint, Szilágyi Sándor helye, Kecse N. Sándor, Ugrai Antal, Rác Sándor, Szijártó Sz. Benjámin, Csurai Mihály, Virág Sándor, Cakó Imre, Váci Mihály, Borbély Lajos, Kálmán Gergely helye, Csillag Lakos István, Lakos Károly, Kristó N. Antal, ifj. Halász Sz. Lajos, Szijártó Sz. Mihály, Szics János, Bimbó József; összesen 27 képviselő.

E szerint szavazni kell a főgondnokra, 14 presbiterre és 27 egyházközségi képviselőre.  
Szavazni csak azon egyháztagoknak lehet, kik a folyó 1912. évre érvényes választói névjegyzékbe fel vannak véve. A kilépő presbiterek és képviselők újra megválaszthatók.

## Szerb kikötő.

Szentes, dec. 20.

A „Vossische Zeitung” Londonból igen fontos és a jövőnd alakulását körvonalozó tudósítást közöl. E szerint a nagykövetség reüniojának tárgyalásán kiderült, hogy sem a hármas szövetség, sem az entente megbízottai között nem merült fel ellentét. A szerb kikötőkérdést és Albánia autonómiajának kérdését elintézték lehet tekinteni. Minden valószínűség szerint Albánia autonómiát kap, amely egy más államnak, talán Trórokszágnak szuverénitása által korlátoztatik. Az új Albánia határát még nem állapították meg. Szerbia lemond arról, hogy földsvárat kapjon, mely az adria partokhoz vezetessen. A szerb igények csak addig fognak terjedni, hogy Szerbia kereskedelmi használat céljaira a tengerparton kikötőt kapjon, melyet nem vehet birtokba és amelyet még kevésbé erősíthet meg. A hatalmak képviselőinek nézetei ezekben a pontokban meglehetősen megegyeznek. Általában hiszik, hogy a reünio határozott eredményre fog jutni és ez esetben a béke biztosítva van.

## Tovább harcolnak.

Szentes, dec. 20.

Senki sem tudja mi lesz. Ujabbban ugyan állandóan békés szelek fújdogálnak, de azért még kritikus a helyzet. Különösen félnek, hogy a londoni békekonferencia eredménytelenül végződik és a harcok ismét megkezdődnek. A tegnap elhalasztott konferencia holnap ül ismét össze.

Ujabb izgalmak.

Bécs, dec. 20.

A nemzetközi helyzet az élére van állítva. Alig néhány napja, hogy a külügyi feszültség némileg enyhült és máris újabb izgalmak előtt állunk. Minden nap és minden óra meglepetést, váratlan fordulatokat hozhat és máról holnapra minden felfordulhat. A londoni békekonferencia bármely órában megakadhat és újból a hadseregek kezébe kerülhet a veszedelmes, de legalább végleges döntés. A nagykövetségi értekezlet se forszírozza a tempót, hanem a hét végéig elnapolja magát és csak az ünnepek után folytatja előkészítő és egyengető munkáját.

Lefegyverzés?

Berlin, dec. 20.

A Vossische Zeitung jelenti: Egy berlini nagy bank ma táviratot kapott Bécsből, amely szerint Ausztria-Magyarország néhány napon belül felhagy a mozgósítási előkészületekkel.

Véres tengeri csata.

Athén, dec. 20.

A tizenhatodik tengeri csatáról egy hajókapitány, aki a Dardanellák-ból érkezett ide, a következő részleteket közli: „A Haireddin Barbarossa páncélos majdnem egészen elpusztult. Mindkét oldalát több ágyúgolyó fúrta át és a lyukakat most viaszos vászonnal takarták be. Estefelé tűz ütött ki a páncéloson, de sikerült eloltani. Halál paca admirális és sok más tiszt elesett és a legénység közül igen sokan elesetek és megsebesültek. A halottakat és sebesülteket egy nagy kórházba vette fel. Három más török hajó szintén erősen megromlott. Három török torpedóozgató és a csata folyamán biztos helyre menekült.”

## UJDONSÁGOK.

Szentes, dec. 20.

— **Virilisi megbízás.** Gróf Attems Gyuláné (ezelőtt Hariss Pálné) budapesti lakos virilisi jogának gyakorlásával dr. Csörgő Károly vármegyei m. főjegyzőt bízta meg.

— **Értekezlet.** A folyó hó 28-án megtartandó presbyter- és egyházközségi képviselők választása ügyében folyó hó 22-én, azaz vasárnap délelőtt 11 órakor értekezlet lesz a református körben.

— **Katonák segélyezése.** A katonák segélyezésére összegyűjtött összeg egy részét dr. Mátéffy Ferenc polgármester még a karácsonyi ünnepek előtt szándékozik a katonák itthon maradt segélyesorsó hozzájárulóinak között kiosztani. Felkéri önellenőgő minisztereket, akiknél gyűjtőív van, hogy a gyűjtőíveket a befolyt összeggel együtt, legkésőbb folyó évi december hó 23. napjának délelőtti 12 órájáig a polgármesteri hivatalhoz eljuttatni sziveskedjenek.

— **A járásiőröségi épület** már át van adva rendeltetésének s a vállalkozó építőmester be is terjesztette végzámóját a városi tanácshoz. Az építési vállalkozóknak száma szerint felszámított 64887 kor, 36 fillér kereseti összegét 62302 kor, 34 fillérrel szálította le az építést vezető Dobovszky József műépítész, mely túl lépés egy a fő, mint a foghőzépítőnek a tervezett mélységnél nagyobb alaposításból, mely előre nem volt látható, továbbá az emelet nagyságát a szobrából eredő költségek miatt állította. Ennek végeredményeként a túllépés összege 13377 kor, 44 fillért tevén ki s ebből levonva a burkoló munkáknál eszközölt 66 kor 66 fillér megtakarítást, marad 13240 kor, 78 fillér, mely összegnek kifizetését hozta a mű- és építész a tanácsnál javaslatba.

— **Betegek a tisztviselő.** A városnál egyik tisztviselő a másik után esik beteggyáiba. Az adóügyi s a pénz- és jogügyi tanácsnokok már buzamosabb idő óta őrzik az ágyat, most pedig Jobban József rendőrhadnagy jelentett beteget. Csúszos baja oly súlyos természetű, hogy a városnálról kocsin kellett lakására hazavinni. Betegsége alatt a bünyűgyi előmozdítási teendőket a rendőrmester fogja ellátni.

— **Hagedűs László emlékezete.** A korán elhunyt festőművész, Hegezős Lajos Hódmezővásárhely monográfijának írója, Szeremely Sámuel művében megörökíteni óhajtván, kérelmessel fordult a festőművész családjához, hogy a reá vonatkozó életrajzi adatokat küldje meg hozzá. A család a kívánságnak készséggel fog eleget tenni.

— **Eszküdték lajstroma.** A szegedi kir. törvényszék elnöke tegnap küldte meg az alapjáztromból kiválasztott esküdtéket 1913-ik évre összeállított lajstromát. A törvényszék elnöke azon felhívással küldte meg a lajstromot, hogy amennyiben egyik-másik esküdtre nézve a törvényben megjelölt személyes változás állott volna be, arról őt úgy a fő, mint a helyettes lajstrom kiegészítése végett haladéktalanul értesítse. Szentesről a következők vannak felvéve a lajstromba: Balázsovits Norbert, Beck Márton, Biró József, Csorna János, Csucs Károly ifj. Debreczeni József, dr. Ecséri Lajos, Gunst Sándor, Kádár Árpád, Piti Péter, Szabó Mihály bankigazgató, Széphegyi Károly, Tabajdi József, Vecseri János (Horváth Gyula u. 21.) és Zsoldos Elek. A helyettesek: lajstromba szentesi esküdt nincs felvéve,

— **Aszfalt javítás.** A Petőfi-utóban és a városba előtt az építkezések következtében felszaggatott burkolat javításához hozzáfogtak, de az esős időjárás a munkálatokat megakadályozta. Az időjárás jobbra fordultával, a karácsonyi ünnepek remélhetőleg be lesznek fejezve ezen munkálatok, melyek a közlekedést eddig is nagyban akadályozták.

— **A tanyai adóösszesítés** a járhatlan utak miatt lassan halad s félő, hogy az év végéig nem lesz készzen. Pedig az adatokra mindjárt az év elején szükség lesz s így azok forszírozása a közönség érdekében áll.

— **Csodaállatok a Központban.** Tegnap este volt az első előadás a Központi szállodában, melynek keretében Günther birkozó és erőművész nagy tetszést aratott. Nagy sikerű volt a csodaállatoknak is. Az előadás ma és holnap megismétlik.

— **Időjárás.** Az időjárásban lényeges változás nem várható.

## Csufos bukás.

Bécs, dec. 20.

Az egész osztrák főváros Neumayer bécsi polgármester lemondásának hatása alatt áll. Ez nemcsak Neumayernek, hanem jóformán az egész keresztényszociális pártnek szegyenletes bukását jelenti. A keresztényszocialista uralomnak minden szennyeit nyilvánosságra hozták a lemondást megelőző események. És kiderült, hogy ez az éra Luuger ha-kalida óta a korrupciónak és gyűlálatos panamáknak uralmát jelentette. S betetőzték mindezt Neumayernek személyes panamája, amely tetteit egvitt az egész keresztényszociálisista rezim s a szégyen pocsolójába fulladt.

## Rablók az összekötő hidon

Budapest, dec. 20.

Az összekötő hidat tudva ev'eg külön őrtétek nemcsak a rendőrség, de külön kirendelt katonaság által is. Ugylátszik azonban, hogy az ugynevezett kémekek szigorúabban szemmel tartják, mint a rablókat, mert a rablók meglehetősen szabadon garázdálkodnak.

Tegnap este történt, hogy Sztrójan Miklós nevű villanyvezető Csepelről jövet, gyalog ment Budapestre. Az összekötő vasuti hidon két ember megtámadta. Karját megszurkák és 250 korona értékű órájt, láncát elrabolták. Azután a rablók elmenekültek.

Sztrójan jelentést tett a rendőrségnek, de eddig még nem trdtek a tettesek nyomára akadni.

A szentesi

## Központi takarékpénztárnál

az

## 1 koronás

hetibetétjegyzekek már megkezdődtek. A hetibetetések előre kapnak kölcsönt a részjegyekre és az üzletnyereségben részesülnek.

# Gyilkos pincér.

Budapest, dec. 20.

Megrendítő gyilkosságnak volt színe helye ma éjjel a Nagyfuvaros- és Déri-utca sarkán levő Monakó-kávéház. Itt mulatozott Holesch Géza Árpád, 26 éves pincér Berger Géza 30 éves szilárdi diszítóval. Eleinte csendben megfértek egymással, később mind hangosabb és hangosabb diskurzusba bocsátózkodtak. Egyszerre Berger felugrott és útni kezdte Holescht, aki gyorsan kirántotta zsebkését és nyakon szúrta vele Bergert.

A zsebkés Berger nyakán keresztül vágta az ereket és mire orvossegítség érkezett, a szerencsétlen ember elvérzett.

Holesch Gézát a rendőrség letartóztatta.

# Hírek mindenfelől.

— **A vörös kéz nyomában.** Tegnap már bővebben megemlékeztünk a bécsi rablóhadmadról. Mint most Bécsből jelentik, a bünszövetség egyik tagját elfogták Plasky Ferenc személyében, aki beismerte társait is, Lopák Lajost és Klapetz Mihályt. Ezek azonban megszöktek.

— **Revolver merénylet.** Budapestről jelentik: A Klauzál téren Lux János 27 éves pincérre egy ismeretlen ember revolverrel ráölt és a golyó térdén talált. Lux a lakására ment, a tettes elmenekült.

— **A halai medikusok.** Berlinből érkezett táviratok szerint a halai medikusok sztrájkja vége felé közeledik. A kultuszminiszter a halai egyetemhez leiratott intézett azzal az utasítással, hogy a medikusok követeléseit teljesíteni kell. A fakultás ülést tartott, amelyben megvitatották az előbbi határozatot és hozzájárult a miniszteri leirathoz. Ezt azonban még nem hirdették ki a medikusoknak. Addig, amíg ez a kihirdetés még nem történik, a medikusok nem szünetlik be a sztrájkot.

— **Eltűnt leánykereskedő.** A marosvásárhelyi törvényszék két évi feyházra ítélte Pui Katalint, aki egy 16 éves leánykát egy marosújvári nyilvános házban eladott.

**Legolcsóbb bevásárlás**  
**Kása Sándor nagykereskedőnél,**  
 ahol olcsó napi árúknál, ban lehet kapni árpat, kukoricát, szénát és szeszkát, ugyszintén felvágott tűzifát. Mezzel, cementet, kő- és faszenet, 50 kilótól kezdve házhoz szállít. 376

**Vasvári Teréz**  
 fésülőnő a legkényesebb igényeknek megfelelően  
**csinosan és izléseben**  
 fésül fejeket, miért is tiszteltetel kéri a mélyen tisztelt hölgyközönség szives pártfogását. — Lakása Horváth Mihály-ú. 5. (a zsidó iskola áttellenében.) Tisztelettel:  
**Vasvári Teréz,**  
 fésülőnő.

# Közgazdaság.

## A jegybank főtanácsának ülése.

Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa tegnap Bécsben Popovics Sándor dr. bankormányzó elnöklésével ülést tartott. A bank ma a kamatlábak nem emelte és egykezni fog az év utolsó tizenegy napjában is a régi kamatlábalal beérni, annál inkább, mert ebben az évben már csak kevés üzletnap lesz. A főtanács hosszas vita után az osztalék-kérdésben is döntött, értesülésünk szerint 119.60 koronát juttat majd a részvényeseknek. A közgyűlést február 5-ére hívják össze.

## Gabonatüzsedé.

Szentes, dec. 20.

Buza 1918. áprilisra . . .	11 69 K
Rozs 1918. áprilisra . . .	10 20 "
Tengeri 1918. májusra . . .	7 41 "
Zab 1918. áprilisra . . .	10 79 "

# MIT kiabál?!

**hiszen mindenki tudja,**

**hogy olcsón, gyors és biztos eredménnyel csak a „Szentes és Vidéké”-ben lehet hirdetni!**

Tisztelettel hozom a nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására, hogy Szentesen, Klauzál-utca 16. szám alatt . . .

**női szabászatot és varrodát**

nyitottam. . . .

Elvállalok mindenféle női ruha készítését a legegyszerűbből, a legdiszesebb kivitelig.

Kértek egy próba-rendelést tenni!!

A nagyérdemű hölgyközönség szives pártfogását kéri: lj. Kurucz Jánosné

**Muladi Juliska.**

**Üzlet megnyitás.**

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy az új római kath. iskola épületében

**borbály és fodrász**

üzletet nyitottam. Hajmunkát legolcsóbb áron elvállalok.

A közönség szives pártfogását kéri kiváló tisztelttel:

**Bilik János**  
 borbély és fodrász. 580.

# REGÉNY.

## Harc a milliókért.

Irtá: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 106.

S a számtalan lépcsőn könnyedén szökött felé. Őrült, hogy bizalmatlanságot keltett Valentin szívében a gróf iránt.

Laurent már várta.  
 — Készen van! — kiáltott az a gróf barátja elé, mikor ajtó nyitott neki. — Azt hiszem meg lesz vele elégedve, mert szavamra mondom! nagyon szépen és ügyesen készült el. — Mutassa! — szölt Bird.

Laurent egy velinapíroszt tett eléje, melyen a Roch, Fumel és Bird együttes szerzeménye, a rövid levélke volt felirva finom, előkelő női vonásokkal, oly ügyesen, hogy annál ügyesebbet képzelni sem lehetett.

— Egészen hibátlan, — mondta Bird.

— Akkor ide a 25 aranyat!  
 — Itt van! — átvastá kezébe a pénzt. — Megcsinálta a borítékot is? . . .

Megcsináltam . . . Önnek csak lezárni kell.  
 — Most égszínké pecsétviaszra volna szükségünk és egy pecsétnyomóra, melyen egy ártatlan mondás legyen olvasható.

— Pecsétviasz van mindenféle szízenben. És ami a pecsétnyomót illeti, itt van egy sokkal jobb, mint a melyiken ártatlan jelmondatok vannak!

Birdnek egy levélborítékot mutatott, mely vörös viasszal volt lepecsételve. A viaszban Valentine nevének kezdőbetűi, a V. és C. betűk voltak lenyomva igen ügyes monogrammban.

Bird meglepetve kiáltott fel:  
 — Honnan vette ön ezt a pecsétnyomót?

— Gondoltam, hogy önnek szüksége lesz e kezdőbetűkre — válaszolt Laurent — s én elkészítettem azt kenyérből; — amint látja, a nyomás jól sikerült és e mellett nyugodt lehet, mert meg vagyok győződve róla, hogy ön előbb-utóbb meg fogja jutalmazni önzetlen eljárással.

Rémy papának, a pepiniére utcai ház portásának nagy csodálkozására, a ki hozzá volt szokva, hogy lakója hajnal felé érkezék haza, Bird János ezuttal a polgári záróra előtt otthon volt és 10 óra tájban már aludt is

(Folyt. köv.)

**Próhirdetéseket**  
 15 szóig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal  
**Petőfi-u. 5. szám**

EGY jó fiu tanulónak felvétetik Fekete János férfiszbánál, (rom. kath. iskolapület)

HÁROM darab bizott, fiatal sertés eladó I. Tóth József-utca 48. szám alatt.

1800 magyar holdas, kitűnő minőségű föld Szilágymegyében 10 holdas parcellákban is eladó, igen előnyös fizetési feltételek mellett Bővehet a kiadóhivatalban.

**Kartellon kívül!**  
 Kartell áron alul kitűnő hintókat, homoktűtőket bármily izlésnek megfelelően készít  
**Sárközy János**  
 kocsigyártó Bercsényi-u. 18.

**Hol van Gál?**  
**Dobray - házban**  
 ott lehet szép lapokat, pipere szanpanokat, babákat, kézelőket, gallérokat stb.; szép karácsonyi ajándékokat olcsón vásárolni. 606

**Névnep,** disznótör, takacsöny és újvire legalkalmasabb a jándék egy palack  
**Bús-féle pálinka.**  
 Kizárólag kapható a  
**Hunyadi-vendéglóban,**  
 a hol kitűnő homoki és hegyi borok is olcsón szerezhetők be.

**Kész butorok**  
 legolcsóbb áron  
**Szamosközi**  
**Sándor**  
 asztalos-üzletében Kossuth-utca 17. szám alatt kaphatók. 564

**Felhívás hetibetétes részvények jegyzésére!**  
 A Szentes-Vidéki Takarékpénztár 1913 január 1-ével a 22 ik hetibetétes évtársulati részvények jegyzésére hívja fel a t. közönség figyelmét. — *Befizetés hetenként*  
**1 korona**

és a részletek tetszés szerint **3, 4 vagy 5 évi időtartamra válthatók,** úgy, hogy minden harmadik, negyedik vagy ötödik év elteltével a részvényjegyző a részvények értékét tőkésített kamatával együtt készpénzben megkapja.

**A jegyzett részvényekre igen előnyös feltételek mellett a takarékpénztár kölcsönt nyújt, mely a befizetésekkel törlesztetik.**

Késedelmes fizetés esetén csak minden 4 heti késedelemért számít igen csekély intődíjakat. **Jegyzéseket már most elfogad**  
 a Szentes-Vidéki Takarékpénztár



# Nagykarácsonyi VÁSÁRT RENDEZ BRÜLL FERENC SZENTES.

(Szentes és Vidéke palotában)  
Túlhalmozott áruháztárakban mélyen  
leszállított árakért kaphatók: min-  
denféle berliner és posztó kendők.  
Menyasszonyi kelengyék 100 ko-  
ronától 1000 koronáig.  
Minden 20 korona vásárlás után  
egy emléktárgy!  
Angol úri szabóság. Kész ruhák.  
Nagy rakár a legújabb divatú  
leány és női kabátokban.  
Szabad megtekintés. Vételkény-  
szer nélkül.

# 1 koronás heji betétbefizetések

a Szentesi Mezőgazdasági Ipar-  
és Kereskedelmi Bank Részvény-  
társaságnál,  
f. évi november 1-től  
megkezdődnek. 493  
Előjegyzések tehetőek  
hivatalos órák alatt: 8—12 óráig.

# Karácsonyfa díszek

cukorkák, legfimo-  
mabb bonbon kü-  
lönlegességek, cse-  
mege áruk nagy választék-  
ban Csongrádi és  
hegyi borok, Kóbá-  
nyai sör, tiszta főzött  
pálinkák a közelgő ün-  
nepekre valamint lako-  
dalomnévnapokra  
és dísznatorokra  
jutányos árban kapható.

**Ausländer Sándor**  
fűszer és ital üzletében.  
Bárá Harucker-utca 11. 579

# Báli, esküvői meghívók és névjegyek, valamint minden egyéb nyomdai mun- kák a legolcsóbb árban készülnek a

**Szentes és Vidéke**  
könyvnyomdájában,  
Petőfi-utca 5. szám

Egy vég vászon 9 korona!

# Meny- asszonyok

kik nálam vásárolnak 50 kor. értékűt,  
ajándékba kapnak egy legfimo-  
mabb selyemkendőt, vagy a leg-  
szébb koszorút.  
Minden vásárló, akik csak 20 koro-  
nát vásárolnak, azok is kapnak szép  
ajándékot. — Az összes raktáron lévő  
rőfös- és rövidárukat mélyen leszálli-  
tott áron árusítom. — Érv egy az ösz-  
szes fűszerárak is olcsóbbak. Petró-  
leum 16, 1 mm. korpa 740. 537

Tisztelettel  
**NAGY ALBERT**  
Liebwerth-ház, Vásárhelyi-utca 8. sz.

Tiszta, jóminőségű pálinkák egy nagyban, mint  
kicsinyben olcsó árért kaphatók.

**SZENYERI és JANKAI** gádorosi cement-  
árugyár kizáróla-  
gos képviselőt a  
„Gazdasági Gépforg. Vállalatra“  
ruházta. Ajánlják kitűnő minőségű sima és többféle  
mintájú színes cementlapjait és tetőcementcserepeiket.  
Betoncsövek és betoncsőszájak elsőrendű minőségben és  
méréselt árak mellett. Bene István ur vásártéri telkén és a  
„Gazdasági Gépforgalmi Vállalat“ Kossuth-utca 20. sz.  
alatti üzlethelyiségében állandóan raktáron vannak és meg-  
tekinthetők. 600



Egyenruhás halott-  
virasztókat és a te-  
metőbe is kíséző  
egyenruhás embe-  
reket fogok az igen  
t. közönség rendel-  
kezésére bocsájtani

# Temetkezési vállalat átvétel!

Alulírott tisztelettel hozom a nagyrédemű kö-  
zönség szives tudomására hogy Szeder Imréné

# temetkezési vállalatát

átvettem és azt egészen megújnan berendezve  
a mai kor igényeinek megfelelően tovább  
fogom vezetni. — Raktáron tartok fa-  
és ércporsókat, szemfedeleket a legolcsóbbtól  
a legdrágább kivitelig. — Raktáromban ko-  
szoru nagy választékban kapható.

Tisztelettel: 581.  
**Csernus Lukács István**  
temetkezési vállalata.

# Legnagyobb hajraktár az Alföldön Szatmári Károly

fodrásznál. — Nagy választék kész  
hajfonatokban. Loknik, frizettek, hom-  
lokfürtek, egész és fél női és férfi  
parókák készíttetnek. Hajbútétek, fésű  
és hajvizek, hajfestékek állandóan  
raktáron. — Minden hajmunka csak  
valódi hajból készül. Kivánatra min-  
tával házhozmegegk. 476

# Fekete János

uri- és férfi-szabó, Szentes,  
(új római katolikus iskola)  
Műhelyében készít mindennemű  
uri- és férfi-öltönyöket, minden e-  
szakmába vágó dolgokat mindenkor  
a legkényesebb igényeknek is meg-  
felelő kivitelben, jutányos ár és  
pontos kiszolgálás mellett.  
A közönség szives pártfogását  
kéri kiváló tisztelettel  
582 **Fekete János.**

„Kisüstömön“  
saját magam által főzött törköly  
**pálinka**  
Itterjé 1 K 40 fillérért árusítom.  
Kifünő zamataról egyetlen vé-  
telnél is meggyőződhetik.  
Legjobb minőségű saját szüre-  
telésű  
**boraimat**  
ajánlom a tisztelt fogyasztó kö-  
zönség figyelmébe, ugyszintén  
saját pörkökölésű kávéimat, fű-  
szer-áruimat a legolcsóbb napi  
áron árusítom.  
Lakodalmakra kölcsön-  
**edényt**  
adok. — A gazdaközönségnek  
ajánlom saját örülési és Zsoldos-  
korpát a legolcsóbb napi árban,  
valamint szemes tengerit, dercét.  
354 Tisztelettel  
Berkovits Ármin.

# Gépjavitó műhely és Villanyfelszerelési vállalat.

Szentesen a Tóth József-utca 16.  
szám alatt gépjavitó és villanyiel-  
szelő műhelyt rendeztem be s az  
megnyitottam.

Elvállalom akár gőz, akár motoros  
cséplőgépet, garnitúrák javítását ...  
jótállás mellett,  
berendezek és javítok villamvilági-  
tási és csengő bevezetéseket minden  
hozzátartozókkal együtt; javítok  
mindennemű gazdasági gépeket és  
vállalok teljes malomberendezéseket,  
valamint gőzgépeket, benzín, nyers-  
olaj és gázmotorok szerelését és ja-  
vítását.

Eveken át a legelőkelőbb gyárak-  
ban szerzett tapasztalataimat szü-  
városomban óhajtván értékesíteni,  
szakmámba tartozó munkálataknál  
szolgáltatam a legolcsóbb díj mel-  
lett tisztelettel felajánlom. 593.

Egy jó fiut tanulónak felveszek.  
**Buzás Lajos.**

# A NAP

Főszerkesztő: Braun Sándor.  
Kiadótulajdonos: Mérei Jenő.

Budapest 6 fillér.	<b>A NAP</b> a magyar újság- írás szenzációja, a magyar közön- ség legkedvesebb lapja	Vidéken 6 fillér.
	Minden jó ma- gyar ember ol- vassa A NAP-ot.	
<b>Tessék előfizetni!</b>		
Egy évre 18 K		
Félévre 9 K		
Negyedre 450 K		
Egy óra 160 K		

Hirdetési fénys eredményt  
hoznak!